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ATA DA TRICENTÉSIMA VIGÉSIMA PRIMEIRA 
SESSÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO 
UNIVERSITÁRIO DA UNIVERSIDADE FEDERAL 
DE MATO GROSSO, REALIZADA NO DIA 18 DE 
ABRIL DE 2018 

Às quatorze horas e trinta minutos do dia dezoito de abril de dois mil e dezoito, 
reuniram-se, no Auditório da Secretaria de Tecnologia Educacional, os membros 
do Conselho Universitário da Universidade Federal de Mato Grosso, para 
realização da tricentésima vigésima primeira sessão ordinária, sob a presidência 
do Vice-Reitor Evandro A. Soares da Silva, contando com a presença dos 
conselheiros: Aclyse de Mattos, Aldi Nestor de Souza, Analy Castilho Polizel, 
Antônio de Arruda Tsukamoto, Ainsten Lemos de Aguiar, Aurea Christina de 
Paula Correa, Bianca Borsatto Galera, Carlos Eduardo Silva e Souza, Cecilia 
Fukiko Kamei Kimura, Claudia Aparecida Martins, Cleberson Lira, Daniela de 
Brito Mauricio, Dirceu Grasel, Eduardo Henrique Bevitori Kling de Moraes, Eliane 
Augusto Ndiaye, Evando Carlos Moreira, Fábio Bruno Ramirez, Fernando Tadeu 
de Miranda Borges, Flavia Maria de Barros Nogueira, Gisela Soares Brunken, 
Heinsten Frederich Leal dos Santos, Hidevaldo, Monteiro Fortes, Ilce de Oliverla 
Campos, lramaia Jorge Cabral de Paulo, Ismael de Barros Rocha, Leandro D. 
Battirola, Léia de Souza Oliveira, Lennie Aryete Dias Pereira Bertoque, Loyse 
Tussolini, Luzia M. Melo, Marcos André de Carvalho, Margarida Marchetto, Maria 
Auxiliadora de A. Campos, em substituição a Patricia Silva Osório, Marina 
Atanaka, substituindo a Ozerina Victor de Oliveira, Marillin de Castro Cunha 
Tedesco, Martinho da Costa Araújo, Mauro Lucio Naves Oliveira, Paulo César 
Corrêa da Costa, Paulo Jorge da Silva, Roberto Boaventura Silva Sá, Roberto 
Carlos Beber, Rosevaldo de Oliveira, Tatiane Lebre Dias, Tereza Christina M. A. 
Veloso e Tereza Cristina Cardoso de Souza Higa, e da Reitora Myrian Thereza 
de Moura Serra, tendo como convidado Domingos Sávio Santana, Secretário de 
Gestão de Pessoas; sendo justificadas as ausências dos conselheiros: Patricia 
Osório, Guilherme Luz Emerik, Saul Duarte Tibaldi, Edson Godoy, Paulo Roberto 
Alves de Oliveira, Tânia Regina Kinasz de Oliveira e Vinicius Hipólito L. de 
Resende. Iniciando a sessão, o Presidente em exercício, Evandro Aparecido 
Soares da Silva cumprimentou os presentes ejustificou a ausência da Presidente 
Myrian Serra, que se encontra em uma reunião da FAPEMAT. Seguindo, o 
Presidente colocou em apreciação a ata da tricentésima vigésima sessão 
ordinária, sendo aprovada, sem emenda, com 39 votos favoráveis e 05 
abstençöes. Prosseguindo, o Presidente em exercício colocou a pauta em 
apreciação, sendo aprovada com a retirada do Processo n° 23108.226225/2017- 
48, referente a proposta de resolução para implantação da jornada contínua na 
UFMT, a pedido do relator Marcos André Carvalho, com as considerações da 
conselheira Léia Oliveira, no sentido de pautar a matéria na próxima reunião. 
Prosseguindo, o Presidente em exercício empossou o docente Carlos Eduardo 
Silva e Souza, como representante dos coordenadores dos cursos de pós- 
graduação da UFMT, com mandato de dois anos, consubstanciando a 
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Resolução CONSUNI N° 07/2018. A seguir, em informes, a conselheira Marina 
Atanaka reiterou aos diretores dos Institutos/Faculdades, a importância das 
unidades enviarem as informações sobre os cursos de especialização 
desenvolvidos nas unidades, solicitadas pela PROPG. Prosseguindo, a 
conselheira Tereza Christina Mertens Veloso informou sobre a reunião com os 
diretores dos Institutos/Faculdades, momento que foi apresentado o orçamento 
da UFMT e a PRAE apresentou a política de alimentação, ficando deliberado a 
realização de audiências públicas para discussão da política, que será realizada 
em todos os câmpus, apresentando o cronograma das referidas audiências. 
Seguindo a pauta, a conselheira Lennie Aryete Dias Pereira Bertoque 
apresentou seu relato de vistas ao Processo n° 23108.914773/2017-29, 
requerente, Secretaria de Relações Internacionais, que dispõe sobre proposta 
para instituir a Política Linguística da UFMT, ressaltando a importância de se 
referenciar na proposta as linguas indígenas, sugerindo em seu voto acrescentar 
as línguas indígenas à minuta de resolução e com relação à proposta de criação 
de um Centro de Línguas, no artigo 4° da minuta, observou que a forma 
apresentada desconsidera a implantação de Centros de Línguas com autonomia 
em cada unidade, salientando que o Curso de Letras do ICHS/CUA já 
apresentou, em seu PDI, a proposta de implantação de um Centro de Línguas. 
Seguindo, apresentou a minuta de resolução com as retificações proposta. Em 
discussão, o conselheiro Ainsten Lemos de Aguiar considerou que na reunião 
anterior não ficou claro que o Núcleo ficaria vinculado apenas a uma unidade 
acadêmica. A conselheira Lennie Aryete Betoque ponderou que os artigos 4° e 
6° tratam do Comitê Permanente de Politicas Linguísticas e sua composição, por 
isso propõe a participação de representantes dos campi do interior no referido 
Comitê. Seguindo, a conselheira Tereza Higa indagou se esta matéria é relativa 
ao CONSUNI ou ao CONSEPE. O conselheiro Roberto Boaventura apresentou 
a questão de ordem, sugerindo suspender a decisão da matéria para que a 
Comissão possa conhecer e manifestar sobre as sugestões do relatório de vistas 
da relatora e ouvir o CONSEPE, no tocante a questão pedagógica. A conselheira 
Léia Oliveira recordou que na reunião anterior foi ponderado sobre o prazo para 
a aprovação da proposta. A conselheira Lenie Aryete esclareceu que a tecnica 
Joíra informou que a universidade tem prazo para aprovar a proposta, mas 
concordou com a sugestão de aprofundar a análise da proposta. A conselheira 
Tereza Christina Veloso informou que o prazo para a instituição aprovar a 
matéria é o mês de abril e estar apta para concorrer ao edital do Programa 
Ciência sem Fronteiras. A conselheira Léia Oliveira sugeriu que a matéria fosse 
votada, incorporando as sugestões da conselheira Lennie Aryete, sem prejuízo 
da apreciação da matéria pelo CONSEPE. O conselheiro Roberto Boaventura 
retirou sua proposta de suspender a decisão da matéria em virtude do prazo. O 
conselheiro Martinho da Costa Araújo teceu considerações sobre as 
competências dos Conselhos, entendendo que essa matéria é relativa à 
graduação, pesquisa e extensão e propôs que a mesma seja enviada ao 
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CONSEPE para apreciação. Seguindo, o Presidente em exercício colocou em 
votação a proposta da conselheira Léia Oliveira de deliberar e após ouvir o 
CONSEPE, recebendo 38 votos; a proposta do Conselheiro Martinho Araújo 
recebeu O5 votos e 02 abstenções. O conselheiro Roberto Boaventura declarou 
seu voto no sentido que se sente constrangido em votar uma proposta hibrida, 
mas entende que o Conselho está premido pelo prazo e para não prejudicar tem 
que apreciar. Seguindo, o Presidente em exercício colocou em votação o voto 
da conselheira Lennie Aryete Bertoque, favorável à aprovação da proposta, com 
as sugestões apresentadas, sendo aprovada com 38 votos favoráveis e 07 
abstenções, consubstanciando a Resolução CONSUNI N° 08/2018 e Decisão 
CONSUNI N° 05/2018, no sentido de enviar ao CONSEPE para apreciação. 
Seguindo, a conselheira Cláudia Aparecida Martins relatou o Processo n° 
23108.226564/2017-24 (processo físico), referente a proposta de resolução que 
dispõe sobre o Programa de Colaboração Voluntária na UFMT, cujo relato 
exarado em quatro laudas, recomenda o deferimento da proposta, juntamente 
com o Termo de Compromisso, o Termo de Adesão do Colaborador Voluntário 
e o Termo de Distrato de Contrato, reforçando a recomendação da PGF/AGU 
sobre a necessidade de celebração de seguro contra acidentes em benefício do 
Colaborador Voluntário, assim, sugere a inclusão de um parágrafo no artigo 15, 
prevendo o seguro ao colaborador voluntário. Após a apresentação do relato, a 
conselheira Marillin de Castro Cunha Tedesco solicitou vistas ao processo. Em 
continuidade, o conselheiro Carlos Eduardo Silva e Souza apresentou o relato 
do conselheiro Saul Tibaldi, sobre o Processo n° 23108913451/2018-43, 
requerente: Diretora do ICHS/Cuiabá, dispõe sobre proposta de regimento 
interno do Instituto de Ciências Humanas e Sociais do câmpus de Cuiabá, 
dispondo a respeito de sua organização, Órgãos constitutivos, objetivos, 
atribuições, funcionamento, aprovado na Congregação do Instituto e concluiu 
pela aprovação do texto do regimento submetido à consideração do CONSUNI. 
Em votação, o voto foi aprovado com 40 votos favoráveis e 03 abstenções, 
consubstanciando a Resolução CONSUNI n° 09/2018. Prosseguindo, a 
conselheira lramaia Jorge Cabral de Paulo relatou o Processo n° 

23108909304/2017-98, requerente André Luis Ribeiro Lacerda, que dispõe 
sobre o Relatório de Atividades dos biênios 2012-2013; 2014-2015 e 2016-2017, 
do Núcleo de Pesquisa “Metodologias Quantitativas e Abordagens Biossociais - 
Clique e apresentação do Plano de Trabalho para o biênio 2018-2019, cujo voto 
favorável foi aprovado por unanimidade, consubstanciando a Decisão Consuni 
n° 08/2018. Continuando, o conselheiro Antônio de Arruda Tsukamoto Filho, 
relatou o processo n° 23108.222946/2017-89 (processo físico), requerente dra. 
Carline Dassow, dispõe sobre proposta de alteração da Resolução Consuni n° 
16/2016 que aprovou alterações no Regimento Interno do Núcleo de Pesquisas 
Econômicas e Socioambientais (NUPES) da Faculdade de Economia, com relato 
exarado em quatro laudas, propondo o retorno do processo ao NUPES, para 
manifestação quanto as considerações apresentadas no relatório. Em votação, 
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o relato foi aprovado, com 37 votos favoráveis e 06 abstenções, conforme 
Decisão O6/2018. A seguir, a conselheira Flávia Maria de Barros Nogueira 
relatou o processo n° 23108.726520/2017-08 (processo físico), interessado 
Marliton Rocha Barreto, dispõe sobre o relatório de atividades do Núcleo de 
Estudos da Biodiversidade da Amazônia - NEBAN, período outubro de 2015 a 
setembro de 2017 e proposta de trabalho, período outubro 2017 a setembro de 
2019, destacou a produção intensa dos professores nucleados, constante nos 
autos e votou favorável à aprovação do relatório de Avaliação do período de 
outubro de 2015 a setembro de 2017 e com relação à proposta de trabalho para 
0 periodo de outubro de 2017 a outubro de 2019, sugeriu ajuste de metas para 
que sejam evitados problemas com o próximo processo avaliativo, previsto pela 
Resolução CONSUNI N° 04/2010. Em votação, o voto foi aprovado com 42 votos 
favoráveis e O1 abstenção, conforme Decisão CONSUNI N° 07/2018. Seguindo, 
em assuntos gerais, a Presidente Myrian Serra convidou a todos para 
participarem da Jornada Cultural e Artística e da apresentação do Coral e 
Orquestra da UFMT, ressaltando que essa temporada artística e cultural irá 

percorrer todos os câmpus da UFMT. A Presidente manifestou, também, sobre 
sua participação no Fórum Mundial das Mulheres Presidentes das 
Universidades, na China, sendo a única representante brasileira a participar das 
atividades e que foi convidada a participar da Organização Universitária 
Interamericana. Finalizando, a Presidente Myrian Serra informou que no início 
desta sessão foi participar de uma reunião extraordinária da FAPEMAT, cuja 
pauta era a Instrução Normativa n° O1/2018-SEPLAN, ressaltando as 
implicações dessa Instrução para a realização das pesquisas na Universidade. 
Nada mais havendo a ser dito e nem tratado, o Presidente em exercicio encerrou 
a sessão, sendo lavrada esta ata por mim, Elenir Motta Sanches Arruda, 
Secretária dos Órgãos Colegiados Superiores, que a escrevi e subscrevi, após 
lida e aprovada pelo Plenário do Conselho Universitário. 
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